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Originale  

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 44 DEL  05/10/2010  

  
 

OGGETTO:  INTERROGAZIONI ED INTERPELLANZE  

 
L'anno duemiladieci, addì  cinque del mese di ottobre  alle ore 10.30, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, 
convocato con apposito avviso scritto, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di seconda 
convocazione. 
Alla seduta partecipano i Signori Consiglieri a norma di legge 
 

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A
1  CILIBERTI Andrea  SI   12 GRANATIERO Giovanni  SI  
2  TOTARO Giuseppe  SI   13 DI IASIO Antonio  SI  
3  CIUFFREDA Domenico  SI   14 DI BARI Donato  SI  
4  TOTARO Damiano  SI   15 VERGURA Luigi  SI  
5  TOTARO . Vincenzo  SI   16 NIGRI . Antonio Giuseppe  SI  
6  LAURIOLA Andrea  SI   17 PETTINICCHIO Antonio  SI  
7  COCCIA Pasquale  SI   18 TROIANO Mario  SI  
8  SAVASTANO Dr. Matteo  SI   19 PALUMBO Pasquale  SI  
9  GALLI Marco  SI   20 FUSILLI Michele   SI 
10  NOTARANGELO Matteo  SI   21 ARMILLOTTA Salvatore Antonio  SI  
11  TARONNA Donato  SI       

 
Risultano presenti all’appello nominale, disposto dal  Presidente del Consiglio Dr. Matteo Savastano. 
 
TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI N. 20 ASSENTI N. 1 SU 21 ASSEGNATI AL COMUNE 
(COMPRESO IL SINDACO) e su N. 21 ATTUALMENTE IN CARICA 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza  IL SEGRETARIO GENERALE Dott. 
Pietro la Torre (art. 97, comma 4° lett. A T.U.E.L. – D.L.vo n. 267/2000). 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a deliberare 
sull’oggetto sopra indicato.  

Sono presenti in aula tutti gli Assessori. FEROSI Michele MAZZAMURRO Antonio  
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
Il Responsabile del Settore   SEGRETERIA  Dott. Antonio Lo Russo ai sensi del’art. 49, D.lgs 18/8/2000, n. 267 sulla 
presente proposta deliberazione esprime parere  presa visione. 
 
 
 
Monte Sant’Angelo, 05/10/2010    SEGRETERIA 

  Dott. Antonio Lo Russo  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il consigliere Palumbo interroga: 
 
1. 1024 cittadini hanno firmato il Referendum per dare attuazione ad una deliberazione di Consiglio 

Comunale per fare il centro di aggregazione all’ex Caserma. L’Assessore Mazzamurro si era 
assunto l’impegno di dare attuazione al centro di aggregazione entro 3 mesi: Chiede al Presidente 
del Consiglio di dare esecuzione al Referendum. 

 
2. Passaggio in proprietà al Comune di alcuni garages ex cinema. Quanto realizzato in progetto è 

conforme a quanto previsto. Risposta scritta. 
 
3. Lavori ex Geco: sono state realizzate delle colonnine senza protezione. Responsabilità del Comune; 

chi vigila sui lavori? Problema chioschi vicino al parcheggio – bagni. 
 

Il Consigliere Totaro: interroga: 
 
1. domanda del disabile per uno stallo in Corso V. Emanuele – a distanza di mesi non viene realizzato 
 
2. legalità: dà lettura di una lettera del Sindaco sul problema “ci aspetta dura azione di 

normalizzazione” fiore all’occhiello dell’Amministrazione. 
 
3. cimitero: sono stati occupati circa 24 loculi non collaudati. Si possono occupare opere pubbliche 

non collaudate? 
 
4. interrogazione scritta con risposta scritta “Galluccio” 
<< al sig. Sindaco, al sig. Segretario Generale sede - Richiesta informazioni. 

1. Il sottoscritto Giuseppe Totaro – Consigliere Comunale del Comune di Monte S. Angelo - con la 
presente chiedo, ai sensi del Comma 2 lett. “b” “c” dell’art. 23 dello Statuto Comunale, una 
dettagliata relazione scritta del nuovo comparto Galluccio e precisamente: 1.  Situazione degli 
espropri effettuati nel comparto con particolare riguardo ai contenziosi in atto, specificando 
altresì se la procedura adottata dai tecnici pro-tempore risulta regolare e legittima anche nella 
determinazione dell’indennità. Inoltre chiedo se sono stati riscontrati negligenza o inesperienza 
nella procedura degli espropri (evidenziarti nelle sentenze di condanna di primo grado del 
Comune). Infine domando se agli assegnatari dei suoli oggetto di esproprio sono stati 
comunicati i contenziosi in atto, considerato che una eventuale colonna si percuoterebbe 
esclusivamente su costoro. 

2. Il posizionamento dei lotti sono stati effettuati secondo il progetto redatto dal Comune? O si 
sono riscontrati “traslazioni” non autorizzate dei lotti causando danni alle infrastrutture primarie 
già realizzate, con ulteriori spese da parte del Comune (impianti idrico/impianto elettrico)? Cosa 
intende fare il Comune per tutelare i propri interessi?  

3. I lavori del primo lotto, (quelli fatti dall’impresa di Andria) risultano regolarmente collaudati? Si 
possono utilizzare le opere pubbliche eventualmente non collaudate?  

4. Il progetto generale di urbanizzazione è stato redatto secondo la normale diligenza che si 
richiede ai professionisti o si sono riscontrate delle carenze progettuali in sede di esecuzione che 
hanno comportato maggiori esborsi non previsti da personale del Comune?  

 
Monte S. Angelo lì 05.10.2010 

   F.TO Consigliere Totaro Giuseppe>> 
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Invita il Sindaco e Presidente del Consiglio a sollecitare il dott. Carella della ASL FG e la Prefettura a 
ricostituire la Commissione invalidi civili  in quanto il Presidente ha lasciato la Commissione . 
 
Il Consigliere Armillotta: ricorda la scomparsa del concittadino Domenico di Iasio, storico Presidente 
festa Patronale. 
Circa il problema sanità dichiara la disponibilità della Commissione ad incontrare in qualsiasi momento 
il Direttore Generale e i Vertici regionali. 
Sollecita l’Amministrazione ad affrontare i problemi con il sostegno della minoranza. 
Interroga per sapere: Scade oggi la Convenzione con l’Università di Firenze. A fronte di una spesa di 
circa € 40.000 quali sono i risultati per il Comune ? Inoltre rileva poca trasparenza e chiarezza su alcuni 
atti relativi ad incarichi professionisti Università di Firenze. Chiede risposta scritta.  
 
Il Consigliere Troiano: interroga per sapere cosa intende fare l’Amministrazione dei bagni pubblici sotto 
il Belvedere e perché i lavori ENEL  nel comparto “Galluccio sono sospesi da un mese. 
 
Il Consigliere Vergura: Interroga per sapere e lamenta il pericolo della ringhiera sostituita da rete metallica nei pressi 
della scuola Giovanni XXIII. Di chi è la competenza ad eliminare il pericolo? 

1. Centro riabilitazione  “ Padre Pio “ rischio chiusura e momento di crisi occupazionale. 
2. Associazioni sportive riflessioni: Esse sopravvivono  con il volontariato e con i contributi 

valutare i costi/ benefici per una giornata nella manifestazione estive ”Acqua Flasch”costate 
€13.500. La manifestazione rappresenta un danno per le associazioni sportive che operano nella 
città. 

 
Il Consigliere di Bari : Si rivolge al Presidente per manifestare il disappunto circa l’assenza di tracce sul 
“question time”. Statuto non adatto a questo Consiglio Comunale. 
 
Interroga il Sindaco: cosa è stato fatto per la campagna ANCI contro la lapidazione della signora 
Sachinher, precisa che della questione aveva inviato una e-mail al Sindaco. Inoltre fa presente che, 
sempre l’ANCI aveva invitato i Comuni ad  esporre la bandiera per l’uccisione del Sindaco di Pollica 
(Calabria), è stato fatto? Infine interroga l’Assessore al Personale per sapere sulla stabilizzazione degli 
L.S.U. visto che il piano triennale non prevede alcuna stabilizzazione. 
Quale strategia intende adottare l’Amministrazione per la raccolta dei rifiuti nel comparto “Galluccio”. 
 
Il Consigliere Notarangelo: interroga per sapere che tipo d’intervento è previsto sul ponte in Via 
Umberto I. Esiste un piano sulla staticità sismica degli impianti Comunali? 
Perché sono fermi i lavori di ristrutturazione del Municipio. 
 
Il Consigliere Nigri: Pone l’attenzione sul problema legalità lavoro. La Zona Industriale di Macchia 
volano di sviluppo. A che punto è la Società Consortile in accordo con Syndial per il depuratore 
territoriale, osserva che nella macchina burocratica del Comune vi sono forti tensioni con ricaduta 
negativa sui cittadini. (Vedi Censimento e Concorso) rivolge appello al Sindaco per un clima più sereno 
e positivo. 
Chiede a che punto è la pianificazione Urbanistica. 
 
Risponde il Sindaco : 
Ospedale e Centro di Riabilitazione Motoria. La Commissione istituita era ed è a conoscenza di tutti i 
movimenti del Sindaco sull’argomento. Riunione dei Sindaci a Foggia per discutere della Sanità. 
L’Assessore Regionale è stato reticente. Forte richiesta dei Sindaci per dire NO! Alla chiusura degli 
Ospedali –in merito al Centro di riabilitazione “Padre Pio” vi sono stati incontri sia in Regione che al 
Comune. Prevista CIG per tutti i dipendenti dei “Centri” e, non, solo per quello di Monte, sino al 
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31.12.2010. Il Comune ha messo a disposizione del “Centro” locali Comunali. Assicura massimo 
impegno alla soluzione del problema. 
Garages ex cinema e “protezione”sotto la Rotonda concorda con il Consigliere Palumbo, i lavori sono 
stati ripresi dai lavoratori (ex Geco) e quindi risolto il problema pericolo. 
Cimitero Loculi: è in corso il completamento dei loculi ed in atto Ordinanza sindacale per recuperare 
loculi. Relativamente ai loculi occupati e non ancora collaudati, vi è l’autorizzazione sanatoria. 
Ringhiera  Via S. Antonio Abate: l’ufficio tecnico sta preparando i preventivi con spese anche a carico 
dei privati. 
Associazioni Sportive: chiarisce che € 13.550,00sono state spese per tutte le manifestazioni sportive 
estive e non solo per le manifestazioni “Acqua Flasch”. 
Impianti sportivi: sono state stabilite tariffe e criteri già dal mese di Marzo.  
ANCI – campagna contro lapidazione: conferma di aver ricevuto E. Mail dal Consigliere di Bari e circa 
l’uccisione del Sindaco di Pollica è stata data disposizione agli uffici esporre la bandiera. 
Bagni: non è a conoscenza del cattivo funzionamento. 
Ponte in via Umberto I: è stata fatta relazione dell’ufficio tecnico e non è stato riconosciuto pericolo. 
Società Consortile: vi sono stati diversi incontri con alcune aziende di Macchia. Comune di 
Manfredonia Asi. 
Depuratore  Syndial: sovradimensionamento per la necessità della Società Consortile. 
Censimento: Responsabile Settore AA.GG. così come previsto dal Regolamento Uffici e Settori  
Pianificazione Urbanistica : sono stati affidati gli incarichi per il PAI e PUG e sono in corso vari 
incontri.  
Replica  
Il Consigliere Armillotta fa presente che circa la Commissione Sanità la stessa è stata istituita, ma mai 
costituita. La città non è a conoscenza della problematiche. L’informazione e Comunicazione fa capo 
all’amministrazione. Moralizzare l’azione; a fronte di circa €48.000,00 data all’Università di Firenze, 
quali benefici per la Comunità. Osserva anche se atti opportuni, ma poco chiari. Le regole vanno 
rispettate per gli incarichi a consulenze all’Università. 
 
Il Consigliere: Totaro Giuseppe: è da oltre3 anni che si parla del cimitero; i loculi anche se vi è 
l’autorizzazione Sanitaria lo opere non sono collaudate. 
 
L’assessore Ciuffreda: non ha fatto ancora realizzare lo stallo in Corso V. Emanuele anche si impegnato. 
 
Consigliere Palumbo: Il Consigliere Palumbo non si ritiene soddisfatto delle risposte  del Sindaco 
rispetto all’impegno assunto dall’Assessore. Referendum, formalmente dare luogo al Referendum  
voluto da 1026 cittadini. Chiede, ulteriormente,  se i garages dell’ex cinema “ Granatiero “ sono stati 
acquisiti al patrimonio e se quanto realizzato è conforme al progetto. 
 
Consigliere Vergura: in merito alle ringhiere vicino alla scuola Giovanni XXIII e le assicurazioni del 
Sindaco si ritiene soddisfatto. “ Acqua Flash” pone riflessione sullo sport. 
 
Il Consigliere di Bari: interroga all’assessore al personale sulla stabilizzazione LSU . L’assessore 
risponde precisando che l’Amministrazione è impegnata a chiudere  i lavori entro il 31.12. 
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Del che si è redatto il presente verbale, che viene firmato come segue 

 
 

Il Presidente  
 Dr. Matteo Savastano  

Il Segretario Generale    
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
C E R T I F I C A T O  D I  P U B B L I C A Z I O N E  

 

Certifico che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è stata affissa all’albo pretorio del 

Comune oggi  e  vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

 

Lì,    Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 

  
 
         

  
 
 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
[   ]  perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, D.Lgs n. 267/2000) 
[   ] per decorrenza gg. 10 dalla data di pubblicazione (art. 134, c. 3, D.Lgs. n. 267/2000) 
 
Monte Sant’Angelo, li                                Il Segretario Generale 
  Dott. Pietro la Torre 
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